

Красное знамя

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 98 (4142)

ВТОРНИК, 17 августа 1971 года.

Год издания 36-й.
Цена 2 коп.

В райкоме КПСС

Успешно провести уборку урожая

Бюро райкома КПСС приняло постановление «О дополнительных мерах по уборке урожая в колхозах и совхозах Промышленновского района». В нем, в частности, отмечена медлительность с косовицей ранних культур в хозяйствах района, неспособность зерноочистительно-сушильных комплексов, недостаточная укомплектованность механизаторскими кадрами уборочных агрегатов и другие недостатки.

На 15 августа из 3340 гектаров гороха скосено только 2234 га и обмолочено 544 гектара. Затягивается уборка этой культуры в колхозах «Ленинский путь», «Красное знамя» и некоторых других хозяйствах. Трехважное положение с подготовкой уборочной техники в колхозах «Мир» и «Труд». Во многих случаях не обеспечена герметизация комбайнов, укомплектованность жаток приспособлениями для уборки полеглых хлебов. Руководители ряда хозяйств всю перевозку грузов возлагают на привлеченный из городов автотранспорт и плохо подготовили свои автомашины и другие транспортные средства.

В целях безусловного выполнения требований ЦК КПСС и бюро обкома партии, бюро Промышленновского райкома КПСС обязало партийные комитеты и бюро колхозов, совхозов, хлебоприемных пунктов и отделений «Сельхозтехники» немедля рассмотреть готовность к осенней страде и ход уборочных работ, обеспечить

активное участие в этом всех правление сельского хозяйства сельскохозяйственных организаций и предприятий, принять неотложные меры к ликвидации имеющихся недостатков, развернуть организаторскую и политическую работу среди колхозников, рабочих совхозов и ремонтно-снабженческих предприятий за проведение уборки урожая в сжатые сроки, без потерь и успешное выполнение заданий по продаже государству зерна и других сельскохозяйственных продуктов.

Учитывая более позднее созревание хлебов, их полеглость и сложность уборки года, бюро райкома партии обратило внимание руководителей и специалистов колхозов и совхозов на необходимость разработки конкретных рабочих планов, укомплектованности всех звеньев кадрами, улучшения организации труда и быта хлеборобов.

В целях предупреждения потерь выращенного урожая следует оборудовать необходимое количество жаток экспендиционными мотовилами и другими приспособлениями для уборки полеглых хлебов, обеспечить герметизацию каждого зернового комбайна, сохранность зерна при его транспортировке и на токах, организовав круглогодичную работу зерносушилок и очистительных пунктов. Стремясь соблюдать технологии силосования кукурузы и не допускать потерь зеленой массы при ее транспортировке.

Бюро РК КПСС обязало уп-

реждение рабочих совхоза «Краснинский» по успешному проведению уборочных работ и продаже зерна государству, с первых дней стадии развернуть действенное социалистическое соревнование среди механизаторов, водителей автомашин, рабочих и колхозников.

Партийные организации, руководители хозяйств призваны продолжить работу по заготовке кормов, обеспечить безусловное выполнение предусмотренного плана.

Руководители и специалисты колхозов и совхозов обязаны выделить необходимое количество тракторов для двухсменной работы на вспашке зяби, максимально обеспечив рациональную обработку почвы.

Редакции районной газеты «Красное знамя» и местному радиовещанию поручено регулярно освещать ход уборки урожая, хлебозаготовок, широко пропагандировать передовые методы и производительное использование техники.

Советуются контролеры

12 августа в совхозе «Краснинский» состоялось совещание председателей комитетов народного контроля сельских районов области. Открыл его заместитель председателя областного комитета народного контроля Ф. В. Шабалин.

Перед собравшимися выступил главный бухгалтер совхоза Д. А. Букин. Он рассказал об экономике хозяйства, о соревновании колхоза за выполнение взятых обязательств.

Главный инженер совхоза В. А. Кудрин поделился опытом организации ремонта техники, ее эксплуатации, хранения, использования горюче-смазочных материалов.

Председатель совхозной группы народного контроля Г. В. Курдюков сообщил о борьбе групп и поставок хозяйства за получение высоких урожаев и повышение продуктивности скота.

Участники совещания также обсудили вопрос о задачах органов народного контроля в период уборки урожая.

(Наш корр.).

Уборка урожая, сенокос

Ча 16 августа колхозы и совхозы кормов по хозяйствам характеры заготовили около 26,5 тысячи тонн сена, 16780 тонн сенажа (84 процента к плану). Витаминной муки выработано 1014 тонн — 73 процента к плану (колхоз им. Чкалова выполнил план по заготовкам муки на 68 процентов, «Ударник полей» — на 74 процента, совхоз «Краснинский» — на 73, «Заря» — на 70 процентов). В колхозах им. Чкалова, им. Жданова, «Труд» и «Кузбасс» запасено 1640 тонн силюса.

В районе продолжается выборочная уборка ранних яровых культур. На 16 августа скосено всего зерновых 2500 га, в том числе гороха 2300 га (70 процентов к уборочной площади) и ячменя 339 га (свал этой культуры в валки идет в колхозах «Рассвет», «Заветы Ильича», «Ленинский путь», «Гигант», совхозах «Краснинский» и «Вагановский»). В колхозах «Рассвет» и «Ленинский путь» обмолочены первые гектары ячменя, гороха по району обмолочено 970 гектаров.

Ход уборки урожая и заготов-

| | | | |
|---------------------|-------|-------|--|
| Хозяйства: | | | |
| «Новый путь» | 143,7 | 84,0 | |
| «Гигант» | 139,5 | 100,0 | |
| «Колос» | 133,7 | 100,0 | |
| «Краснинский» | 127,1 | 66,6 | |
| «Заря» | 115,8 | — | |
| «Вагановский» | 92,1 | 41,6 | |
| Им. Ленина | 87,8 | — | |
| «Заветы Ильича» | 80,0 | — | |
| «Ударник полей» | 76,2 | 33,4 | |
| Им. Чкалова | 76,0 | — | |
| «Путь к коммунизму» | 74,2 | — | |
| «Искра» | 73,8 | — | |
| Им. Жданова | 72,0 | 100,0 | |
| «Рассвет» | 71,7 | 25,0 | |
| «Ленинский путь» | 71,7 | 2,4 | |
| «Кузбасс» | 67,6 | — | |
| «Труд» | 64,5 | — | |
| «Мир» | 58,5 | 14,3 | |
| «Красное знамя» | 53,0 | 43,5 | |
| «Родина» | 47,6 | 100,0 | |
| Им. Мичурин | 24,0 | 100,0 | |
| По району: | 86,3 | 29,2 | |

ЖАТВА НАЧАЛАСЬ



подведем первые итоги, договоримся об условиях социалистического соревнования. Надеемся, что комбайнеры по примеру краснинцев возьмут повышенные обязательства, что даст нам возможность сократить сроки уборки.

Пока шел этот разговор, комбайны подошли к краю полосы, где их ожидали автомашины: началась выгрузка зерна из бункеров.

Мы попросили комбайнера Петра Сергеевича Ковалева поделиться своими планами на уборку. 21 год работает он механизатором, меняя рычаги трактора на штурвал комбайна. Сейчас он работает на комбайне «Сибиряк».

— Комбайн у меня хороший, — сказал П. С. Ковалев, — надеюсь, что не подведет на уборке. В этом году думаю убрать на своем «Сибиряке» не менее 500 гектаров и намолотить не меньше 10000 центнеров зерна. Знаю, что это будет нелегко сделать, но постараюсь этого добиться.

— Уборка в этом году будет трудная, — продолжал прерванный рассказ В. И. Конышев. — Еще не закончена уборка однолетних сеянных трав, а уже надо начинать закладку силюса и одновременно вести уборку зерновых. Главная трудность у нас в том, что для ведения уборочных работ не хватает автомашин и людей. Но эту трудность мы преодолеем. Вот-вот должны прийти к нам из городов автомашины и 30 человек рабочих.

Для них сейчас готовим обеденное, столовую, постараемся создать им хорошие условия труда и быта.

Несмотря ни на какие трудности, уборку урожая первого года пятилетки проведем так, чтобы не потерять ни одного зерна, ни одного колоса, — закончил свой рассказ управляющий фермой.

Г. КУВЫШКИН.

На снимке: идет обмолот гороха на второй ферме совхоза «Вагановский». Комбайнер П. С. Ковалев.

Фото И. ВАСЬКИНА.

С наградой

Указом Президиума Верховного Совета СССР большая группа работников печати и полиграфической промышленности награждена орденами и медалями. Орденом Трудового Красного Знамени награжден заместитель редактора Междуреченской городской газеты «Знамя шахтера» Г. Я. Голдобин.

Григорий Яковлевич долгое время работал в нашей газете ответственным секретарем редакции, являлся секретарем партийной организации. Честный, принципиальный и трудолюбивый, он пользовался общим уважением.

Коллектив редакции и типографии сердечно поздравляют Вас, Григорий Яковлевич, с высокой правительственной наградой.

РАССКАЗЫ
о коммунистах



СЕРДЦЕ УЧИТЕЛЯ

беседовал с людьми. И сейчас, находясь на пенсии, выступаю перед трудящимися. Правда, реже: сдавать стало здоровье.

Да, время берет свое. Как оно быстротечно! В минувшую субботу, 14 августа, В. Л. Курицкому исполнилось 60 лет. Поздравить его в этот торжественный день пришли друзья, товарищи, те, с которыми он трудился, с которыми делил радость и горе. Но всего дороже для Владимира Лазаревича благодарная память его учеников, вышедших с его помощью на широкую дорогу жизни.

Среди бывших учеников В. Л. Курицкого есть видные зоологи, художники, артисты, преподаватели высших учебных заведений и, конечно же, учителя общеобразовательных школ, в которых он проработал 41 год.

В средней школе № 56 обучаются и воспитывают детей Анна Антоновна Сойгу, Лидия Станиславна Дьячкова, в восьмилетней школе № 113—Анна Константиновна Ващенко и Татьяна Никифоровна Мяседова. А когда-то они сами были учениками В. Л. Курицкого.

То же самое можно сказать о Надежде Харитоновне Васильевой (восьмилетняя школа № 1), Андрее Евтихьевиче Ярошеве (Заринская средняя школа), Юлии Степановне Луценко (Плотниковская восьмилетняя школа)... Да разве назовешь всех, кому Владимир Лазаревич привил любовь к профессии учителя, к детям, кому отдал частичку своего сердца. Сердца коммуниста и педагога.

В. Л. Курицкий за свою безупречную многолетнюю работу награжден медалями «За трудовое отличие», «За трудовую доблесть», «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», «За освоение целинных земель», «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина». Это благодарность Родины нашему славному земляку за его верное служение советскому народу.

— У каждого есть любимое общественное поручение, — задумчиво говорил Владимир Лазаревич, закуривая папиросу. — А мне всегда по душе читать лекции на международные темы. Нет, пожалуй, ни одной деревни, ни одного села в районе, где бы я не

назовем вкратце жизненные вехи Владимира Лазаревича. Родился он в селе Николаевке, что в Казахстане. Учиться

мы позвонили по этому поводу главному инженеру головного молочного завода т. Попп.

— Еще позавчера, 11 августа, яму откачали, — ответила она. — А раньше не могли этого сделать: у нас всего одна машина и та на ремонте была. В тот же день мы позвонили в «Краснинский».

— Нечистоты по-прежнему льются через край, — ответили нам.

Так сколько же будет существовать этот рассадник антисанитарии? И какие меры будут предприняты, чтобы он не появился снова? — эти вопросы мы адресуем руководителям головного молочного завода, а также районной санэпидстанции, давно уже обязанный применить соответствующие санкции к тем, кто не дорожит здоровьем людей.

В. БУХГОЛЬЦ.

пошел поздно. Пылала гражданская война. Время было грозное, отвоеное. Сейчас показается странным, но когда В. Л. Курицкий учился в седьмом классе, ему уже исполнилось 18 лет.

И еще. Учась в седьмом классе, Владимир Лазаревич сам преподавал, вел, как выражаются преподаватели, четвертый класс. Он пошел по стопам своих родителей. Его мать, Вера Владимировна, проработала в школе более 50 лет. Она была награждена орденом Ленина и орденом Трудового Красного Знамени.

В комсомол В. Л. Курицкий вступил в 1926 году. Потом была учеба в Омском педагогическом техникуме, Барнаульском учителем институте. Оба эти учебные заведения он окончил с отличием.

Во многих школах работал Владимир Лазаревич. И везде являлся примером для других. И когда был рядовым учителем, и когда занимал ответственные руководящие должности. Общественных дел никогда не чурался.

По решению бюро Промышленновского райкома партии В. Л. Курицкий был инструктором РК КПСС, заместителем заведующего отделом пропаганды и агитации.

Хочется теплое слово сказать о верной спутнице жизни В. Л. Курицкого, его жене Клавдии Александровне. Она 37 лет учила детей в школе. Она тоже комсомолка с 20-х годов, тоже коммунист. Клавдия Александровна награждена пятью медалями и орденом Знак Почета.

Доброго сибирского здоровья, благополучия во всем Вам, Владимир Лазаревич, мой старый, добрый учитель!

А. БЕРЕСНЕВ.

Промышленность — сельскому хозяйству



К серийному выпуску новыхезд заправить в поле на 3-4 агроАвтозаправочных агрегатах на базе шасси «ГАЗ-52» приступил Одесский завод автомобильных сельского хозяйства завода заправочных агрегатов.

Новые машины, по сравнению

с ранее выпускавшимися, обла-

дают повышенной проходимостью,

более удобны в эксплуатации.

Увеличенная на 400 литров ем-

кость бака позволяет за один за-

труденикам

отправить несколько тысяч таких ма-

шин.

На снимке: главный конвейер

сборки механических автозаправ-

щиков на базе шасси «ГАЗ-52».

Фото И. Паенко.

(Фотохроника ТАСС)

СПАСИБО ВАМ, ДОРОГИЕ ЛЮДИ

Спасибо вам, добрые люди в белых халатах!

И. КУДИНОВ.

пос. Промышленная.

* * *

Сейчас я нахожусь на лечении в районной больнице. Травматолог Арнольд Иванович Швайбович, хирург Михаил Иванович Карпов, медсестры Татьяна Яценко, Галина Лемачко, Светлана Беляева, Надежда Харитонова, Ольга Трубникова делают все для того, чтобы избавить меня от тяжелой болезни. Большое русское спасибо им за это!

А. М. ЩЕГОЛЕВ.

Я очень давно знаю этого человека. С самого раннего детства, когда мальчиком вместе со своими сверстниками бегал в среднюю школу № 56. Я и мои однокашники всегда с замирающим сердцем, с нетерпением и трепетным волнением ожидали его прихода в класс. И вот, наконец, заливисто звенел звонок в руках техники, и он приходил. «Начиналось настолько волшебство. Указка двигалась по карте, и мы вместе с учителем «путешествовали» из одной страны в другую. Уроки географии были самыми интересными.

С тех, таких далеких, но незабываемых дней минуло много-много лет. А недавно дороги журналиста меня снова привели к любимому учителю. Теперь он уже на пенсии. Годы щедро посыпали его голову. Но он остался все таким же: добрым, отзывчивым, сердечным человеком.

Владимир Лазаревич Курицкий... Я ни капельки не покривлю душой, если скажу, его знают и уважают в любом населенном пункте нашего района. И как учителя, и как работника РК КПСС, и как лектора-международника.

— У каждого есть любимое общественное поручение, — задумчиво говорил Владимир Лазаревич, закуривая папиросу.

— А мне всегда по душе читать лекции на международные темы.

Нет, пожалуй, ни одной деревни,

ни одного села в районе, где бы я не

РЕПЛИКА

И РАЗВЕЛИ АНТИСАНИТАРИЮ

«В нашем совхозе есть маслозавод. Все отходы предприятия сваливаются в яму, которая уже давно переполнена жижей и ее никто не вывозит в течение всего лета. Все это зловоние разливается по улицам, воздух пропитан отвратительным запахом. Вокруг поселяются тысячи мух. По нашим улицам — Бирючиной и Маслозаводской, не возможно стало пройти от грязи. Интересно, куда смотрят руководители головного молочного завода и районная санэпидстанция?»

Вот такое письмо редакция получила на днях от жителей центрального поселка «Краснинский». Факт, действительно волнующий. Сотрудники редакции на себе испытали «прелести» атмосферы у маслозавода. Можно себе представить, каково приходится тем, кто живет рядом с предприятием и тем, кто ходит по пропитанным водоизбыми лужами улицам.

Мы позвонили по этому поводу главному инженеру головного молочного завода т. Попп.

— Еще позавчера, 11 августа, яму откачали, — ответила она. — А раньше не могли этого сделать: у нас всего одна машина и та на ремонте была.

В тот же день мы позвонили в «Краснинский».

— Нечистоты по-прежнему льются через край, — ответили нам.

Так сколько же будет существовать этот рассадник антисанитарии? И какие меры будут предприняты, чтобы он не появился снова?

— эти вопросы мы адресуем руководителям головного молочного завода, а также районной санэпидстанции, давно уже обязанный применить соответствующие санкции к тем, кто не дорожит здоровьем людей.

В. БУХГОЛЬЦ.

Одна из главных забот, возложенная на многотысячную армию тружеников предприятий «Союзсельхозтехники», — повышение качества работ и прежде всего ремонта техники, монтажа оборудования на животноводческих фермах. Это требование времени нашло отражение в Директивах XXIV съезда КПСС. Что же конкретно намечено сделать?

За годы девятой пятилетки решено поднять мощность ремонтных предприятий страны примерно в полтора раза. Это означает, что к концу 1975 года предприятия «Сельхозтехники» возьмут на себя заботу о поддержании в технической исправности каждого восьми-девяти из десяти тракторов и автомашин, находящихся в распоряжении колхозов и совхозов.

Наряду со строительством новых ремонтных баз, многое будет сделано для улучшения использования имеющихся производственных мощностей. Так, намечено перевести на работу в две смены все специализированные предприятия. Этот процесс, дающий значительный экономический эффект, уже начался.

Важный элемент повышения

качества ремонта машин — организация восстановления деталей на индустриальной основе. За пятилетие в системе «Сельхозтехники» будут созданы специализированные мощности, которые обеспечат рост объема восстановления, примерно, на 300 миллионов рублей то есть в два раза выше нынешнего уровня.

Значительные экономические выгоды сулит и намеченное повышение послеремонтного ресурса тракторов, двигателей и комбайнов не менее, чем до 80 процентов от ресурса новых. Современная технология, которая должна обеспечить повышенный срок службы отремонтированной техники, уже внедряется на ряде предприятий Волгоградской и Московской областей. Распространение этой технологии и на другие области страны позволит значительно продлить время службы машин и уменьшить затраты средств на ремонт более чем на 40 миллионов рублей в год.

К концу 1975 года число станций технического обслуживания автомобилей, принадлежащих колхозам и совхозам, будет доведено до одной тысячи. Они обеспечат уход за 750 тысячами автома-

шин. Снижаются затраты на ремонт и обслуживание автопарка и, главное, повышается коэффициент технической готовности автомобилей, что равнозначно дополнительному включению в эксплуатацию более двухсот тысяч грузовых автомобилей, простояющих ныне из-за неисправностей.

Девятую пятилетку с полным основанием можно назвать пятилетием высоких темпов механизации животноводства. Если в минувшем году было в стране комплексно механизировано 12 тысяч ферм, то к 1975 году этот показатель превысит 40 тысяч. В результате уровень механизации животноводства и доения коров достигнет 90 процентов, а раздачи кормов и уборки навоза — до 70 процентов.

Директивами XXIV съезда партии по пятилетнему плану намечено увеличить ежегодное производство сельскохозяйственной продукции более чем на одну пятую часть по сравнению с предыдущим пятилетием. Достижению этой цели в значительной степени будет способствовать расширение сферы деятельности и улучшение качества работ тружеников предприятий «Союзсельхозтехники».

(Норр. ТАСС).

ПЕСЕН ПОКА НЕ СЛЫШНО

С ИСПОЛКОМА МОРОЗОВСКОГО СЕЛЬСКОГО СОВЕТА

Нынешняя жатва — первая в новой пятилетке. И эта особенность проявляется прежде всего в горячем стремлении земледельцев быстро и без потерь убрать весь урожай. Сельские труженики много сделали для того, чтобы вырастить хороший хлеб. Далеко не всегда им благоприятствовала погода. Но на весе хлебного колоса оказались возросшая культура земледелия, мастерство и старательный труд сельских механизаторов-хлебопашцев.

Близится массовая жатва хлебов. Новые заботы она несет с собой и работникам культурно-просветительных учреждений района. На состоявшемся на днях исполнкоме Морозовского сельского Совета как раз ишел разговор о том, как готовятся обслуживать людей на уборке урожая клубы и библиотеки, расположенные на его территории.

Интересно было слушать Екатерину Ивановну Голубеву. В Морозовской сельской библиотеке она работает с 1958 года. Ее заслуженно уважают труженики четвертой бригады колхоза «Ударник полей». Она для них свой человек.

Екатерина Ивановна рассказала:

— Книжный фонд нашей библиотеки составляет 6 тысяч экземпляров. Читателей у нас 180 человек. Мы проводили неделю детской книги, заочную читательскую конференцию по роману Павла Нилина «Жестокость».

Е. И. Голубева — частый гость у животноводов. Она каждое воскресенье ходит на ферму и проводит с доляками беседы на самые различные темы. Вот только некоторые из них: «Кузбасс в девятой пятилетке», «Ре-

шения XXIV съезда КПСС и увеличение продуктов животноводства» и другие.

Опыт работы Екатерины Ивановны заслуживает внимания. Она заботится, чтобы животноводы овладевали передовыми методами труда. Несколько раз библиотекарь перед дойкой приводила с доляками «беседы по брошюре «Как работать на электродоильных аппаратах». Это в какой-то мере оказывает благотворное влияние на успехи тружениц ферм.

Показательно: Е. И. Голубева работает в тесном контакте с заведующим клубом Николаем Лазаревичем Дряновым. И, как отмечалось на исполнкоме, это приносит неплохие плоды. Зимой каждый месяц для жителей с. Морозова самодеятельные артисты давали концерт. И даже выезжали в соседнюю деревню Еремино. А как обстоят дела сейчас?

Выступивший на исполнкоме секретарь парткома колхоза «Ударник полей» Н. К. Есин ответил на этот вопрос:

— В работе Морозовского сельского клуба были существенные недостатки. Это надо признать прямо. В частности, в газете «Красное знамя» даже была опубликована критическая заметка. В данное время имеются кое-какие сдвиги. В кружках художественной самодеятельности записались 18 человек, составлена программа концерта, с которой любители сцены выступят перед хлеборобами.

Первый шаг сделан. Но главное впереди. Надо немедленно начинать репетиции концерта. Песен, как говорится, пока не слышно.

Е. И. Голубева и Н. Л. Дрянов заверили исполнком, что они

во время жатвы выступят с беседами перед хлеборобами на темы: «Береги каждый колосок», «Урожай в твоих руках», будут выпускать «боевые листки», по итогам работы за пятидневку в честь передовиков соревнования — поднимать флаг, оформят в конторе уголок полевода. Планы хорошие. За ними должны последовать дела.

Наставщикам энтузиастом любительской сцены, без всякой сомнения, можно назвать Людмилу Владимировну Ковалеву. В художественной самодеятельности она участвует со школьной скамьи. Сейчас Людмила Владимировна заведующая Ереминским сельским клубом.

— Наш клуб хорошо подготовлен к работе в зимних условиях, — рассказала она на исполнкоме сельсовета. Его сейчас не узнать. Он покрашен, побелен внутри и снаружи. У нас работают драматический, танцевальный и литературный кружки. Программа концерта составлена, роли распределены, сегодня вечером начнем репетиции.

А. В. Ковалевой есть на ко-го опереться в своей работе. Опора эта — местные таланты. Самое активное участие в художественной самодеятельности принимает Владимир Королев, Мария Гаазе, Василий Казимиров, Сергей Губарев, Валентина Архипова, Павел Галазе и другие.

В программе ереминцев есть пьеса «Горячая пора». Эта пьеса о жарких буднях хлеборобов очень злободневна. И хочется верить, что самодеятельные артисты осуществляют свою задумку.

Клуб в деревне Солоновке не плохой. Но, как учит народная мудрость, не красна изба уг-

лами. Художественной самодеятельности здесь нет. Далеко не все ладно с показом кинофильмов.

Иван Романович Прилепский, заведующий Солоновским сельским клубом, самым нелестным образом отзывался о киномеханике Симонове. А дело вот в чем. Сейчас кинобудка на центральной усадьбе колхоза им. Ленина на ремонте. И киномеханик должен демонстрировать фильмы в д. Солоновке. Но он этого сам не делает, а перепоручает другим.

Кинобанки, афиши и билеты Симонов отправляет с почтальоном в Солоновку. И. Р. Прилепский в спешном порядке откладывает все свои дела в сторону и начинает работать за киномеханика. Он расклеивает афиши, продаёт билеты, которые, кстати, должна продавать жена Симонова: она работает в школе и одновременно кассиром в клубе. Кинофильмы демонстрирует человек, не имеющий на это никаких прав. Он самоучка и в аппаратуре как следует не разбирается.

Потом И. Р. Прилепский передает деньги, вырученные за сеанс, и банки почтальону, и тот вручает их в Каменке Симонову, которого пора давно призвать к порядку.

Председатель Морозовского сельского Совета Альберт Исидорович Рынкевич, подводя итоги, заявил:

— Да, у нас еще не все готово для культурного обслуживания людей, которые будут заняты на хлебоуборке. Но мы приложим все силы, чтобы поправить положение. Думаю, что наши работники клубов и библиотек не подведут.

Пусть обсудятся эти слова.

М. АЛЕКСАНДРОВ.

НАВСТРЕЧУ НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ



Нет, пожалуй ни одного учебного заведения страны, в котором не пользовались бы изделиями московского завода «Физэлектроприбор». Это действующие модели, иллюстрирующие и подтверждающие законы электричества, света, звука, различных физических явлений, модели машин и электронное оборудование, осциллографы, измерительные приборы, оборудование лингрофонных кабинетов...

Сейчас на заводе создана четвертая модель переносного лингрофона кабинета «ЛГФП-70», которая весит всего 10 килограммов. Большие преимущества этой модели заключаются в том, что ее аппаратурой можно пользоваться в любой аудитории. Она рассчитана на 24 рабочих места и работает от напряжения 127 или 220 вольт.

Коллектив предприятия изготавливает приборы для 27 стран мира. Марка «Физэлектроприбор» известна не только в странах социалистического содружества, но и в Канаде, Индии, Австралии и многих других странах.

На снимке: работники отдела технического контроля Г. И. Морозова (слева) и Л. Н. Пойкова подбирают комплекты приборов для школьников Индии и Канады. Фото В. Кунова.

(Фотохроника ТАСС)



КАК УСТРАНИТЬ ПОТЕРИ ЗЕРНА

Ответ на этот вопрос дает брошюра А. Н. Пугачева «Потери зерна — надежный за-лон» издательство «Колос», 1971 г., 96 стр., цена 13 коп.).

В брошюре освещен важнейший вопрос сельскохозяйственного производства — уборка зерновых культур без потерь. В ней наглядно и убедительно показаны источники потерь зерна на уборке комбайнами, предложены проверенным на опыте работы квалифицированных механизаторов — комбайнерами конкретные меры, исключающие потери зерна, рекомендуются технологические регулировки жатки, молотильного аппарата, уплотнение узлов и стыков рабочих органов комбайна, показаны места утечек зерна и приемы устранения ее.

Ценные рекомендации по предотвращению потерь зерна дает известный селекционер академик ВАСХНИЛ В. Н. Ремесло. Особое внимание ученый уделяет срокам уборки. Расти-

гивание сроков жатвы вызывает не только количественные, но и качественные потери: ухудшается качество зерна.

Он рекомендует заканчивать косовицу за 4–6 дней, а подбор валков — за 3–6 дней. Раздельным способом целесообразно убирать прежде всего высокоурожайные, склонные к полеганию массивы. Низкорослые и изреженные хлеба, а также созревающие одновременно, следуют убирать прямым комбайнированием и т. д.

Опыт многих колхозов и совхозов, как об этом говорится в брошюре А. Н. Пугачева, убедительно показал возможность дополнительного собрать с каждого гектара один-два цента гера зерна только за счет снижения его потерь на уборке.

А что дает один центнер зерна, дополнительно собранный за счет сокращения потерь? На всей площади зерновых культур в целом по стране это составит около 12 млн. т зерна.

В. ГЕОРГИЕВСКИЙ.

Мне часто приходится слышать

жалобы садоводов-любителей на то, что у них плохо плодоносят черная смородина. Когда начи-наешь знакомиться с тем, какой

уход ведется за растениями, при-ходишь к выводу, что смородина не при чем, все зависит от правильного применения агротехники. Я, например, занимаюсь

с уже шестнадцать лет и еже-годно получаю неплохой урожай ягод. В 1969 году с 18 кустов, расположенных на 80 кв. метрах, собрал 100 кг смородины. В пере-ходе на гектар урожай получается 125 центнеров. В прошлом го-ду тех же 18 кустов собрали только 50 кг смородины. Такая разница в урожае получилась потому, что по состоянию здоровья я не смог провести необходимые агромероприятия. Так что на собственном опыте я убедился: без хорошего ухода доброго сбора ягод любой культуры не получишь.

Поделюсь опытом выращивания

черной смородины со своими кол-

легами-любителями. Уход за нею

привожу в следующем порядке. Ранней весной обрезаю вершинки всему годичному приросту, так как верхняя почка у смородины не плодоносящая и она дает побег, снижающий плодоношение.

Затем по всей плодоносящей части обрезаю вершинки из расчета на 1 кв. метр 3 грамма суперфосфата, 2 грамма аммиачной селитры, 2 грамма хлористого калия. После этого рыхлю почву. Перед цветением под каждый куст вношу раствор минеральных удобрений. Раствор готовлю в таком составе: на ведро воды 30 граммов простого суперфосфата (двойного — 15 г), 10 г аммиачной селитры и 10–15 г хлористого калия. Под молодые кусты выливаю по одному ведру раствора (10 литров), под хорошо разросшиеся — по два ведра. Раствор выливаю в приготовленные канавки вокруг куста на расстоя-

нии 40–50 см от центра. (глу-бина канавки 6–8 см). После то-го как раствор впитается, канав-ку закапываю. Если почва под

кустами просохла, то после внесения удобрения произвожу полив по 5–6 ведер под куст.

Вторую подкормку делаю по-сле сбора ягод в тех же дозах. Кстати, сейчас как раз подошла пора, и не мешало бы произвести такую подкормку. Полив производжу не более трех раз за лето, если недостаточно выпадает влаги.

И еще одно замечание. Надо систематически «регулировать» куст, омолаживать его. У меня возраст растений смородины почти 16 лет (высажены в 1955 году), однако они продолжают плодоносить и неплохо. Достигла этого регулярной прочисткой куста: старые ветви убираю, молодые, хорошо развитые, оставляю. **С. ПУЗИНОВ,** пенсионер, пос. Промышленная.

СОВЕТЫ САДОВОДУ-ЛЮБИТЕЛЮ

ЧЕРНАЯ СМОРОДИНА

Мне часто приходится слышать жалобы садоводов-любителей на то, что у них плохо плодоносят черная смородина. Когда начи-наешь знакомиться с тем, какой уход ведется за растениями, при-ходишь к выводу, что смородина не при чем, все зависит от правильного применения агротехники. Я, например, занимаюсь с уже шестнадцать лет и еже-годно получаю неплохой урожай ягод. В 1969 году с 18 кустов, расположенных на 80 кв. метрах, собрал 100 кг смородины. В переходе на гектар урожай получается 125 центнеров. В прошлом году тех же 18 кустов собрали только 50 кг смородины. Такая разница в урожае получилась потому, что по состоянию здоровья я не смог провести необходимые агромероприятия. Так что на собственном опыте я убедился: без хорошего ухода доброго сбора ягод любой культуры не получишь.

Поделюсь опытом выращивания

канавки вокруг куста на расстоя-

Завтра—День воздушного флота СССР



На снимке: истребитель-бомбардировщик уходит на задание.



Воины-авиаторы Советских Военно-Воздушных Сил изо дня в день настойчиво совершенствуют свою боевую выучку, уверенно овладевают высотами летного мастерства, увеличивая ряды классных специалистов. Почетное звание отличных посыт многие экипажи, отряды и группы обслуживания. Легчики, штурманы, техники и другие авиационные специалисты надежно обеспечивают защиту воздушных границ нашей Родины.

На снимке: летчики-инженеры старший лейтенант В. Ляховский и капитан Э. Даутов после полета.

Фото Н. АКИМОВА (Фотохроника ТАСС).

ДЛЯ ВАС,
ГРИБНИКИ

Наступила грибная пора. Грибы — одно из любимых блюд нашего народа. Они питательны, содержат много витаминов и минеральных солей. И взрослые, и дети с удовольствием собирают в лесу грибы. Это увлекательный вид спорта и форма отдыха. Но не надо забывать, что не все грибы съедобны. Употребление в пищу несъедобных грибов может привести к тяжелому отравлению, иногда со смертельным исходом. Чтобы избежать отравления грибами, необходимо уметь отличать съедобные от несъедобных. Вот некоторые признаки распространенных в нашей местности съедобных и похожих на них ядовитых грибов.

Белый гриб. Растет в хвойных лесах с мая по октябрь. Шляпка молодого гриба полушаровидная, имеет цвет от светло-желтого до красно-бурового. Нижняя поверхность губчатая, белая. По мере роста гриба становится зе-

ЭТО ДОЛЖЕН ЗНАТЬ КАЖДЫЙ

леновато-желтой. Ножка гриба поверхности шляпки заметна у основания.

Желтый гриб. Отличается от белого тем, что нижняя поверхность шляпки серо-розового цвета. Белая мякоть гриба на изломе розовеет.

Шампиньон можно спутать со смертельно ядовитой бледной поганкой. У основания ножки бледной поганки имеются клубневидные утолщения и мешковидное влагалище, чего нет у шампиньона. Мякоть шампиньона розовеет на изломе, а мякоть бледной поганки не меняет своего цвета. Пластиинки шампиньонов розового, темнобурого цвета, пластиинки бледной поганки всегда белые.

Опенок. Растет с августа по октябрь. Шляпка молодого гриба имеет шаровидную форму, в дальнейшем становится плоско-выпуклой, иногда с бугорком в центре. Цвет шляпки буроватый, светло-коричневый, серовато-желтый с более темным оттенком в середине. На

маленькие чешуйки. Цвет ножки — желтовато-серый, к низу более темный. В пищу употребляется только шляпка. По внешнему виду сходен с ядовитым серо-желтым ложным опенком. У ложного опенка центр яркий, серо-желтый или зеленовато-желтый с красновато-бурым оттенком в центре. Пластиинки опенка беловатые, у ложного опенка желто-зеленые.

Лисички. Растут в смешанных лесах с июля по октябрь. Шляпка лисички воронкообразная с изогнутым наружу волнистым краем. Цвет шляпки, пластиинки и ножки яично-желтый. Ножка плотная, постепенно переходит в шляпку. На съедобных лисичек похожи ложные лисички, только у ложной лисички окраска более яркая — красновато-оранжевая, красновато-медная, особенно у пластиинок. Края шляпки ложной лисички круглые.

Сыроежки. Имеют цвет желтый, зеленоватый. Их не следу-

ет путать со смертельно ядовитыми поганками. На ножке ядовитой поганки имеется вверху плечатое кольцо, а у основания ножки клубневидное утолщение, чего нет у сырояшки. Бледная поганка прочной консистенции, сырояшка легко крошится. Съедобными грибами являются березовики, осиновики, маслята, рыжики. Условно съедобны волнишки розовые, грузди. Эти грибы необходимо перед засолкой вымачивать, отваривать.

И еще один совет. Гриб надо не рвать и не срезать, а откручивать. При этом не повреждается грибница. Брать следует грибы только с целой ножкой, которую следует внимательно осматривать, и только убедившись, что на ней нет клубневидных образований, плечатого кольца, класть гриб в корзинку. Собранные грибы не должны залигаться, их надо скорее приготовить.

Н. КОБЗАРЕВА,
врач санэпидстанции.

У наших друзей

Будапешт. (ТАСС). В Венгрии ведется большая работа по созданию новых типов сельскохозяйственных машин. Прошли испытание два свеклоуборочных комбайна. Будапештский завод разработал комбайн для уборки огурцов. В течение одного дня он снимает урожай с площади 3—4 га.

Прага. Около 28 миллионов пар обуви выпустит обувная промышленность ЧССР в четвертом квартале нынешнего года. 16 миллионов пар предназначено для внутреннего рынка. Обувь пойдет на экспорт главным образом в социалистические страны.

(ТАСС).

ДИСКРИМИНАЦИОННАЯ МЕРА ВАШИНГТОНА

Вашингтон. (ТАСС). Государственный департамент США исключил республику Чили из числа латиноамериканских государств, получающих от Соединенных Штатов так называемые «займы» на нужды развития. Представители внешнеполитического ведомства США утверждают, будто бы дискриминационное решение в отношении Чили не связано с политическими соображениями, а продиктовано «исключительно тем, что торговый баланс Чилийского правительства не требует никаких иностранных займов». Однако многие американские комментаторы признают, что античилльский демарк госдепартамента США является откровенной попыткой оказать давление на чилийское правительство С. Альенде, проводящее независимую национальную политику.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

17—18 августа. Цветной иждивенный двухсерийный художественный фильм *Цветок и камень*. Начало в 6, 9 часов.

КЛУБ ИМ. КИРОВА

17—19 августа. Новый двухсерийный художественный фильм *Приключения каноэнира Доласа*. Начало в 6, 9 часов.

21 АВГУСТА

I ПРОГРАММА. Москва. 11.55 Программа передач. 13.00 Новости. 13.05 Фестиваль юных. 13.30 Международная панорама. 14.00 Концерт старинной музыки. 14.45 Спортивный дневник. 15.15 «Марыса и Наполеон». Художественный фильм. 17.10 «Следователь по особо важным делам». Документальный фильм. Часть 1-я. 18.20 «Семь дней завода «Станколиния». Передача 2-я. «Испытания». 18.50 Новости. 19.00 «Живой труп». Художественный фильм. 2-я серия. 20.10 Концерт. Кемерово. 21.00 Программа передач. 21.15 «Ни дня без войн — кredo империализма». Передача 5-я. «Ящик Пандоры американской пропаганды». 21.45 «Летний дождь». Фильм-концерт. 22.15 Реклама и объявление. Москва. 22.20 Программа передач. 22.30 «Музыкальная гостиная». 23.30 Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» (Москва) — «Динамо» (Москва). II ПРОГРАММА. 19.28 Программа передач. 19.30 «Рассказы о коммунистах». Документальный фильм. 20.25 «Чайковскому посвящается...». Документальный фильм. 21.20 «Одни». Художественный фильм по рассказу В. Шукшина.

II ПРОГРАММА. 19.05 Для школьников. «На приз клуба «Нептун». 15.30 «Музыкальная гостиная». 16.25 «Семь дней завода «Станколиния». Передача 3-я. «Завод учится». 17.10 Новости. 17.25 «Следователь по особо важным делам». Документальный фильм. Часть 2-я. 18.20 Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» (Москва). 19.05 «Живой труп». Художественный фильм. 2-я серия. 20.10 Концерт. Кемерово. 21.00 Программа передач. 21.15 «Ни дня без войн — кredo империализма». Передача 5-я. «Ящик Пандоры американской пропаганды». 21.45 «Летний дождь». Фильм-концерт. 22.15 Реклама и объявление. Москва. 22.20 Программа передач. 22.30 А. С. Пушкин. «Борис Годунов». Телевизионный спектакль. II ПРОГРАММА. 19.28 Программа передач. 19.30 Для старшеклассников. «Каникулы, каникулы...». 19.50 «Живые страницы альбома». Документальный фильм. 20.43 «Когда казаки плачут». Документальный фильм. 21.13 «Генерал Пуща». Художественный фильм. 22.13 Советы врача.



ТЕЛЕВИЗОРЫ

17 АВГУСТА

I ПРОГРАММА. Кемерово. 19.28 Программа передач. 19.30 Партийная новь. «Коммунисты горнорудных предприятий гор. Таштагола в борьбе за технический прогресс». 20.15 «Владимир Мартемьянов». Телеочерк Кемеровской студии телевидения. 20.30 Теленовости. 20.40 «Невероятный Иегуди Хазамида». Художественный фильм.

18 АВГУСТА

I ПРОГРАММА. Москва. 12.55 Программа передач. 13.00 Новости. 13.05 Для школьников. «Пионерия». 13.30 Концерт государственного Северного русского народного хора. 14.10 «Сегодня — День Воздушного Флота СССР». 14.40 Клуб кинопутешествий. 15.45 «Хроника пики-

рующего бомбардировщика». Художественный фильм. 17.10 «Семь дней завода «Станколиния». Передача 1-я. «Содружество». 17.45 Выступление Главнокомандующего Военно-Воздушными Силами СССР Маршала авиации П. С. Кутахова. 17.55 Праздничный вечер в Останкине. «Здравствуй, пятый океан!». 19.15 Международный турнир по баскетболу. Сборная СССР — сборная Югославии. 20.10 «В чёбе — ЯК». Документальный фильм. Кемерово. 21.00 Программа передач. 21.02 Для школьников. Выдумщики. 21.37 Киножурнал. 21.47 Теленовости. 21.57 «Небо для всех». Документальный фильм. Москва. 22.20 Программа передач. 22.30 Выступление Главнокомандующего ВВС Маршала авиации П. С. Кутахова. 22.40 Концерт. 23.25 «Валерий Чкалов». Художественный фильм. II ПРОГРАММА. 19.28 Программа передач. 19.30 Мультифильмы. 20.00 На воздушных трассах «Кузбасса». 20.30 «Односельчане». Телефильм. 20.45 Осторожно, огонь! 21.00 «Бес покойное хозяйство». Художественный фильм.

19 АВГУСТА

I ПРОГРАММА. Москва. 12.55

Программа передач. 13.00 Новости. 13.05 Фестиваль юных. 13.30 Международная панорама. 14.00 Концерт старинной музыки. 14.45 Спортивный дневник. 15.15 «Марыса и Наполеон». Художественный фильм. 17.10 «Следователь по особо важным делам». Документальный фильм. Часть 1-я. 18.20 «Семь дней завода «Станколиния». Передача 2-я. «Испытания». 18.50 Новости. 19.00 «Живой труп». Художественный фильм. 2-я серия. 20.10 Концерт. Кемерово. 21.00 Программа передач. 21.15 «Ни дня без войн — кredo империализма». Передача 5-я. «Ящик Пандоры американской пропаганды». 21.45 «Летний дождь». Фильм-концерт. 22.15 Реклама и объявление. Москва. 22.20 Программа передач. 22.30 «Музыкальная гостиная». 23.30 Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» (Москва) — «Динамо» (Москва). II ПРОГРАММА. 19.28 Программа передач. 19.30 «Рассказы о коммунистах». Документальный фильм. 20.25 «Чайковскому посвящается...». Документальный фильм. 21.20 «Одни». Художественный фильм по рассказу В. Шукшина.

II ПРОГРАММА. 19.05 Для школьников. «Каникулы, каникулы...». 19.50 «Живые страницы альбома». Документальный фильм. 20.43 «Когда казаки плачут». Документальный фильм. 21.13 «Генерал Пуща». Художественный фильм. 22.13 Советы врача.

20 АВГУСТА

I ПРОГРАММА. Москва. 15.00

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской 16-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря и отдела парижской жизни 1-31, отдела культуры и писем 2-58, ТИПОГРАФИИ 2-67, бухгалтера 2-67 (2 звонка), заведующего типографией 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Заказ № 816.

Промышленниковская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома,

Тираж 7546.